



# 银桥镇“四个着力”创建服务型基层党组织

银桥镇扎实推进基层服务型党组织建设,下大力气解决基层党组织和党员干部中存在的宗旨意识淡化、责任意识弱化、服务能力不足等倾向性问题,围绕“四个着力”切实转变工作作风,不断提高基层党组织和党员干部服务群众、服务发展的能力。

着力强化服务意识,树立服务理念。银桥镇以党的群众路线教育实践活动为契机,从讲党性的高度出发,强化党员和领导干部服务群众的意识,树立群众第一的理念,要求基层党组织和党员干部在具体工作中必须把群众的需求作为做好工作的原动力,始终坚持“让人民群众满意”这一根本标准,以求真实的精神深入群众之中,体察民情、了解民意。活动开展以来,镇村干部进村入户为群众办实事好事128件,解决各种矛盾纠纷24起,帮助困难群众523人次,为群众诚心诚意办实事、尽心尽力解难事、坚持不懈做好事,提高了为群众服务的水平和工作成效,基层党组织建设获得群众的大力支持。

着力做强服务队伍,拓展服务载体。在建设基层服务型党组织过程中,银桥

镇着力提高基层党员干部的能力素质,建设好服务群众、服务发展的基层党员干部队伍。重点培养服务群众、服务发展能力强的党组织带头人,对全镇所有党组织负责人进行培训;把一大批优秀青年、先进分子吸引到服务群众的队伍中来,用好在群众中有较高威望、立志于本土创业推动家乡发展的“热心人”和“能人”;创建起各村村民理事会、专业合作社、党员中心户等组织或形式,逐步形成以基层党组织为核心,各种为民服务载体为补充的立体化为民服务网络体系。

着力加大基层投入,提高服务能力。加大对基层组织在人财物方面的支持力度,切实增强基层党组织的服务能力。投入资金400多万元,为各自然村建起了支部活动室,让基层真正有能力管好群众期盼的事,有钱办群众想办的事,有场所让群众参与议事;逐步提高村干部待遇,扩大村干部纳入基本保险体系的覆盖面,让村组干部全身心投入为群众优秀的工作中;关心爱护基层干部,拓展优秀基层干部的上升空间,形成正确的用人导向,激活真心实意为群众服务的正能量;建

章立制规范好服务群众的工作程序,把每一分钱都用在服务群众、服务发展的刀刃上。

着力创新工作方法,提供满意服务。在建设基层服务型党组织过程中,银桥镇要求基层党组织和党员干部不断创新工作方法、创新服务方式,为群众生产生活提供满意周到的服务。通过实践活动,不断强化为基层着想、为基层服务的工作力度;广泛宣传党的十八大精神和十八届四中全会精神,用乡情乡语解读好党的路线方针政策和省市州各级党委重要战略决策;广泛运用互联网技术、现代传媒手段了解舆情,借助移动短信、QQ群、微博等媒介,倾听群众呼声,回应群众关切,密切与群众的关系;积极探索村企共建、村居联建、跨区域联建等新模式,使基层党组织在服务发展、服务群众方面形成强大合力;积极打造便民服务中心,为群众提供政策咨询、纠纷调解、困难救助等全方位服务。

赵志斌

## 党的群众路线教育实践活动在大理

# 大理旅游度假区总结森林防火工作

12月4日,大理旅游度假区2015年度森林防火工作会议召开,对2014年度森林防火工作进行总结。

一年来,大理旅游度假区调整充实森林防火领导小组和指挥所成员,区领导班子多次深入现场检查,召开专题会议,加大监督指导大理镇和区内大中专学校及大型企业的森林防火工作力度,按照区、局领导挂钩防火一线的要求,将度假区森林防火领导小组涉及的各局负责人分别挂钩到大理镇涉及的苍山和村委会,严格缴纳风险抵押金。明确日常值班、火警报告、火场扑救、安全要求等应急处置点。全年森林防火期内,度假区管委会和大理镇投入森林防火资金450多万元,采购了消防泵、灭火器、水桶等物资。区镇两级积极强化宣传,安排加强对苍山各入口、玉带云游路、各景点、各大中专学校进行宣传,做到家喻户晓、人人皆知,提高群众防火意识。创新特色和亮点,完善值班体系,严防严管,度假区和大理镇森林防火区域内的苍山7座山峰未发生重大森林火灾。

大理旅游度假区还对2015年度的森林防火工作进行安排部署,对森林防火工作先进单位和个人进行了表彰奖励,与各责任单位签订了森林防火责任状。



# 文明公交,需要你我共同参与

○张仕钧

随着经济社会的不断发展,公共交通在城市发展进程中和百姓的生产生活中,越来越具有举足轻重的作用。在公交给我们的出行、工作、学习带来方便的同时,我亲眼目睹了许多发生在公交车上的不文明行为。

一些老年人图方便省事,上街买点菜,吃个早点,却不惜乘车到凤仪、到古城,吃好后又返回,有时只乘一个站也要颤颤巍巍地挤上公交车,稍不顺心,他们便会满腹牢骚。12路、1路,城市观光车简直成了“拉水车”,有些老人为取水,提着大桶、小桶,不惜左一趟右一趟来回跑,有时驾驶员提醒他们移一下水桶,不要妨碍别人,便会遭来他们一顿痛骂。小区里的赵大爷和李奶奶每天都到将军洞或江风寺去背水,我不解地问赵大爷:“现在政策好了,国家给我们老年人一些优待待遇,我们可不能倚老卖老,滥

用这些特殊待遇,我们背水绝不乘车,乘车也绝不背水。再说背水走路,目的就是锻炼身体嘛!”说着他们又乐呵呵地走了。望着他们离去的身影,行走在喧嚣的都市里,突然觉得他们就是都市里的一道靓丽风景。是的,我们谁都会有老的一天,我们要想得到别人的尊重,首先我们要留下做人最起码的道德底线,作为老年人乘坐公交请错开出行高峰期时段,自觉遵守乘车规则。

乘公交车前门上后门下是最基本的乘车规则,有些乘客却偏爱往后门上还不投币或刷卡,尽管驾驶员多次提醒,但有些人却若无其事,我甚至见过有人带人乘车不投币、不刷卡、不出示乘车证件……。

有几次我实在看不下去,便提醒他们投币(刷卡),“你简直是管得太宽了,又不是你家的车。”作为一个公民应具有的良好,不管他人怎样威胁,我依然会对那些不文明行为说:“不!”

大理是文明之城、生态之城、旅游之都。社会在发展,公交环境在改变,公交服务质量也在不断提升,朋友,当你乘坐舒适的公交车,得到公交优质服务的同时,我们扪心自问:我们的行为文明了吗?我们遵守乘车规则了吗?“文明大理·公交优先”、“文明公交”需要你需我需我需他,需要我们大家一起来共同维护,共同来遵守!让我们携起手来构建文明、和谐、幸福、美丽的新大理,做标兵!做典范!



# 城市是我家 拒绝『白色污染』靠大家

## 遗失启事

洱源汽车运输服务有限公司不慎遗失车辆云L23303道路运输证,号码为:滇交运管洱源字532930000806号,特登报作废。

# 大爱无言 情暖人心 全市新农村指导员献爱心帮助患癌同事

近日,市环保局派驻到下关镇大麦地村的新农村指导员闫吉光患肺癌,全市新农村指导员及干部职工纷纷奉献爱心,踊跃捐款,共捐助善款42150元,谱写了一曲帮助同事积极治疗、共抗病魔的赞歌。

2014年初,闫吉光被选派到大麦地村担任第八批新农村指导员,驻村以来,闫吉光身体就多次不适,先后到大理州医院等检查住院了3次,每次一出院,他就与村干部一起积极工作,深入村组,走访群众,掌握村情民意,重点了解群众最关心、最需要解决的问题,并多方协调,积极为大麦地村争取项目和资金,深受村干部和村民的欢迎。

但天有不测风云,今年11月,闫吉光病情加重转到昆明43医院诊疗,被确诊为肺癌中晚期。这个沉重的打击,降临在境况本就不好的闫吉光头上,他的妻子是下岗工人,女儿打零工,家里有一位年迈的老母亲和一位因病瘫痪的妹妹。整个家庭的主要经济来源靠闫吉光微薄的工资支撑,经济很拮据,但在这样困难的情况下,闫吉光从未向单位和组织伸过一次手求助,现在,巨额的治疗费用更是让这个家庭雪上加霜。

市新农办得知情况后,高度重视,立即将闫吉光的病情报告给市委副书记、市新农村建设工作队队长罗松全。罗松全立即带领工作人员深入到大麦地村和市环保局了解情况,当知道了闫吉光的病情和家庭现状后,罗松全当即向他

捐赠了500元钱,并号召全市新农村指导员伸出援助之手。11月20日,罗松全代表市委、市新农办到昆明43医院看望慰问了闫吉光,向他转达了慰问,鼓励他一定要树立信心,战胜病魔。

随后,市新农办向全市新农村指导员发出了爱心捐款倡议书,全市12个乡镇工作队积极响应,组织开展了爱心捐款活动,累计捐款42150元,其中下关镇捐款21450元,许多素不相识的或曾经一起工作过的干部职工得知情况后也纷纷捐款。12月4日,市新农办将这笔善款汇到了闫吉光的手中。对于庞大的治疗费用而言,这笔捐款只是杯水车薪,但却饱含着大家的爱心传递和真诚祝福。

王淑云 张军旗



为了倡导“勤俭低碳、旧物再用”的生活理念和价值观,弘扬助人为乐的道德风尚,下关镇泰安社区自今年初在全社区组织开展“同在蓝天下”爱心捐赠活动。此项活动受到了广大居民的支持,大家踊跃参与,截至11月底,泰安社区累计收集捐赠旧衣物、书籍、文具千余件。 李佳瑞 摄

# 市畜牧局患病职工牵动众人心

近日,市畜牧兽医局一名职工被确诊患上急性白血病,住进了大理州医院治疗,由于O型血小板异常紧张,无法满足进一步治疗的需要,市畜牧系统血型符合的职工及家属积极踊跃献血。

经过体检,市畜牧系统仅有10名职工符合要求。11月23日,市畜牧兽医局向大理学院师生发出了爱心献血倡议书,希望广大师生伸出援助之手,帮助该职工渡过难关。倡议书发出当日,就有50多名师生报名,表现出了大理学院师生们的大爱情怀。

“病魔无情人有情”。截至目前,已有五批共计6名职工和师生为该同事捐献了血小板,爱心献血的接力还将持续下去,大家用自己的热血为患病的同事送去了爱心和温暖,展示了畜牧人勇于担当、乐于奉献的风采。 罗晓左

进洱海里游向已经沉入海中的汽车。此时,车内有两名男子正通过破碎的车窗从车里艰难地往外爬,落水的汽车随着波浪在海里一起一浮的情况越发危急,杨化峰奋力游到落水者身边后,与船上众人用船桨和竹竿齐心协力将身处险境的两名男子救到船上。获救男子万分焦急地恳求“还有一名同伴困在车中,请你们一定救救他!”杨化峰不顾个人安危,再次跳入刺骨的海水中,经过10多分钟紧张搜救,终于用竹杆将被困男子从水下车辆中拖出。但该男子因溺水时间过长,已经停止了呼吸。

2014年12月8日至2014年12月15日为公示时间,如对被公示人及其见义勇为事迹有异议,请向大理市见义勇为基金会办公室反映。通讯地址:大理市富海路189号大理市见义勇为基金会办公室,邮编:671000,电话:0872-2312121。

大理市见义勇为基金会  
2014年12月8日

# 关于对拟提请云南省人民政府表彰的2014年度见义勇为先进群体的公示

根据《云南省奖励和保护见义勇为人员条例》的规定,拟将杨化峰等7人(群体)提请云南省人民政府进行表彰奖励,现予以公示,公示期7天。

2014年1月17日16时左右,大理市挖色镇康廊村五社杨化峰等人在三社村民杨新华家中做客。在吃饭过程中,忽然听到屋外有人急促大喊:“不好了,有辆车子落水了!”正在吃饭的多数村民不约而同地放下手中的酒杯、碗筷,跳起来就往环海公路跑,冲向百米以外事故发生地点。在环洱海公路古木湾路段,有一辆本地牌照的比亚迪轿车冲出路基坠入洱海,车内乘客生死不明。众人救人心切,纷纷找来竹竿、船桨、绳索等工具,村民王培礼快速解开岸边停靠渔船的缆绳,村民杨发宾、杨正刚、王号德、王训柱、杨绳、村民迅速跳上渔船,众人奋力划向离岸边10余米正在徐徐下沉的汽车。身为康廊村五社村支书的杨化峰见情况紧急,边跑边脱掉外衣,全然不顾寒冬腊月,天寒水冷,一头扎

说:“荣誉虽然值得珍惜,但它毕竟属于过去,未来依然任重道远,我们还需加倍努力,将以更加精湛的医术、良好的服务为广大糖尿病患者提供优质高效的医疗服务”。

董艳芳

专家介绍

沙榆波,主任医师,大理市第一人民医院内分泌代谢科主任。云南省内分泌学会委员、云南省医师学会委员、大理市政协委员。擅长内科各系统疾病、各型糖尿病及其并发症、甲状腺疾病、肥胖症、骨质疏松症及其它内分泌类疾病的诊疗。

内分泌代谢病科咨询电话:0872-2190646

此次荣获“胡杨奖”,是对沙榆波医生多年来所做贡献的肯定,她



沙榆波,主任医师,大理市第一人民医院内分泌代谢科主任。云南省内分泌学会委员、云南省医师学会委员、大理市政协委员。擅长内科各系统疾病、各型糖尿病及其并发症、甲状腺疾病、肥胖症、骨质疏松症及其它内分泌类疾病的诊疗。

内分泌代谢病科咨询电话:0872-2190646



# 市教育系统深入推进语言文字规范化

12月4日,市教育局召开城市语言文字规范化达标创建工作推进会,进一步统一省、州、市属各学校的思想认识,明确责任措施,推进达标创建工作深入开展。

根据《国家中长期语言文字事业改革和发展规划纲要(2012—2020年)》和省教育厅、省语言文字工作委员会的要求,我市作为二类城市(州市政府所在地市),需在2014年完成城市语言文字规范化达标创建工作,通过规范党政机关、学校、媒体、公共服务业四大领域的语言文字合理运用,推广普通话和推行规范汉字,提高城市语言文字应用水平和市民文化素质,强化城市软件实力和内涵建设,提升公共服务质量,助推文明城市创建,塑造旅游城市良好形象,省语言文字工作委员会将于2015年4月对我市语言文字规范化达标工作进行验收。

按照市委、市政府的部署和要求,市教育局除了负责本单位的语言文字规范化工作外,将普及普通话、用字规范化纳入教育教学要求,作为教育督导、检查、评估的内容,并将普通话合格作为教师业务考核和招聘录用的一项条件。牵头负责全市学校的语言规范工作,组织学校教师参与市语委举办的普通话水平培训测试,使教师的普通话水平达到规定等级,努力使普通话成为教学语言和校园语言。

会议要求,各学校要提高对深入开展语言文字规范化达标创建工作重要性的认识,制定工作方案,采取有力措施,持之以恒抓好语言文字规范化工作;要制定普及普通话、用字规范化的制度措施,明确分管领导、负责部门及工作人员;要认真检查学校的标牌、黑板报、教师板书和书写用语的用字情况,规范学校和教师的用字工作,确保城市语言文字规范化创建工作顺利推进。

记者 杨辉